
2. KOLOKVIJ iz MATEMATIKE IV
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1. (4 točke) Z metodo separacije spremenljivk rešite parcialno diferen-
cialno enačbo

π2ut = uxx , 0 < x < 3 , 0 < t

u(0, t) = 0

u(3, t) = 0

u(x, 0) = sin(2πx)

2. (3 točke) Za deževne dneve velja: če nek dan dežuje, potem bo z
verjetnostjo 1

2 deževalo tudi naslednji dan. Če pa nek dan ne dežuje,
bo naslednji dan deževalo z verjetnostjo 1

4 . Danes ne dežuje!

(a) (1 točka) Kolikšna je verjetnost, da bo deževalo pojutrǐsnjem ?

(b) (2 točki) Kolikšna je verjetnost, da bo deževalo čez tri dni ?

3. (3 točke) Porazdelitvena funkcija slučajne spremenljivke X je

F (x) =


0 , x ≤ 0

kx2 , 0 < x < 2
1 , x ≥ 2

(a) Določite konstanto k !

(b) Koliko je P (X > 1) ?

(c) Izračunajte E(X) !



Rešitve

1. naloga

u(x, t) = F (x)G(t)

π2F (x)G′(t) = F ′′(x)G(t)

π2G′(t)

G(t)
=

F ′′(x)

F (x)
= −λ2

F ′′(x) + λ2F (x) = 0

r2 + λ2 = 0

r1,2 = ±λi

F (x) = A cos(λx) + B sin(λx)

x = 0 =⇒ F (0) = 0 =⇒ A = 0

x = π =⇒ F (3) = 0 =⇒ λ =
nπ

3

Fn(x) = Bn sin(
nπx

3
)

π2G′(t)

G(t)
= −(

nπ

3
)2

Gn(t) = e−n2t/9

u(x, t) =

∞∑
n=1

Bne
−n2t/9 sin(

nπx

3
)

t = 0 =⇒
∞∑

n=1

Bn sin(
nπx

3
) = sin(2πx) =⇒ B6 = 1, ostali Bn = 0

u(x, t) = e−4t sin(2πx)



2. naloga

Dn = ( čez n dni dežuje )

P (Dn+1/Dn) =
1

2
, P (Dn+1/Dn) =

1

4

P (D1) =
1

4
, P (D1) = 1− P (D1) =

3

4

P (D2) = P (D1)P (D2/D1) + P (D1)P (D2/D1) =
1

4
· 1

2
+

3

4
· 1

4
=

5

16

P (D2) = 1− P (D2) =
11

16

P (D3) = P (D2)P (D3/D2) + P (D2)P (D3/D2) =
5

16
· 1

2
+

11

16
· 1

4
=

21

64

3. naloga

(a) F (x) zvezna =⇒ k =
1

4

(b) P (X > 1) = 1− P (X < 1) = 1− F (1) = 1− 1

4
=

3

4

(c) E(X) =

2∫
0

x
1

2
x dx =

1

2

x3

3

2

0

=
4

3


